



京台高速弯道下坡处突发车祸

生死边缘 肥东好心人冒险救六人

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许庆勇) 9月15日下午5时许,京台高速公路合肥往铜陵方向枞阳段弯道下坡处,一场突如其来的车祸,让6位司乘人员陷入生死边缘,现场十分危急。千钧一发,路过的朱传军、夏风云、朱俊豪一家三口以及钱根章、时全等5位肥东好心人,上演了一场惊心动魄的生死营救。他们冷静协作,一边设置路障,一边紧急施救,同时拨打120、112求助。5分钟,5个人,他们顺利地将昏迷的两名女司机以及4名乘客转移到安全地带,避免了更多车辆连环相撞的可能。

极速救援 避免次生事故

当天下午5时,朱传军携妻子夏风云、儿子朱俊豪以及钱根章、时全前往池州办事。当车子行驶到京台高速铜陵方向枞阳段时,只见前方150米的弯道下坡处,一辆蓝色的轿车斜倒在路的中央,打着双闪,占据两条车道,现场一片狼藉:撞击的碎片散落一地,后备箱高高掀起,车身左侧大面积损伤。

“慢点,慢点,开慢点……”坐在副驾驶的朱传军,连忙叮嘱儿子。“快看看有没有人在车里!”朱俊豪边放慢车速也不忘提醒父亲。

“驾驶室有人,快靠边停下,救人要紧!”眼看来往车辆增多,长下坡弯道视线不良,容易发生次生事故,朱俊豪急忙将车子停到应急车道,与父亲朱传军第一时间跑向事故发生地,母亲夏风云则选择拨打120、122求救求助。随后赶到的钱根章、时全两人反应迅捷,连忙拿起警示牌,跑向远处设置路障,为过往车辆筑起一道安全屏障。

此时,蓝色别克车子的女驾驶员已然昏迷,被困在扭曲变形的驾驶室内,父子两人立刻转向右侧车门,合力将驾驶员救出,转移到安全的地方。

“那里还有一辆车子。”还没有来得及喘口气,他们又发现前方不远处一辆

合肥牌照的现代车子撞在隔离带上,车头严重凹陷变形。朱俊豪撇下父亲,转身飞奔而去。

透过破碎的车窗,朱俊豪只见司机蜷缩在车门边,虽无明显血迹,已然昏迷过去。副驾驶员的乘客满身是血,伤得非常重。后排上竟然还有三名乘客,满脸茫然惊愕,显然没有从撞击中反应过来,却对呼唤毫无反应。

“快来,快来,都快来,这里还有5个人!”朱俊豪几乎是吼出平生最大的力气,向父亲朱传军等人喊道,并迅速将后门打开,将车后的3名乘客全部拉到了安全区域。这时,朱传军也赶到了,他们又联手拉拽,硬生生将顽固的车门打开,将受伤的乘客和昏迷的驾驶员救了出来。

贴心守护 温情抚慰情绪

“我怎么了?发生了什么?”这时,蓝色别克的年轻女司机渐渐恢复意识,仍然惊魂未定。原来,她准备前往铜陵的家,途中车子出现故障,急忙打开双闪,却没有及时回到应急车道,导致后面车辆追尾发生事故。

在等待专业救援的过程中,这些好心人一边看护伤者,一边及时与120救护人员和高速交警联系沟通,清晰准确地报告事故位置和现场情况,为高速交警和医护人员的快速抵达争取了宝贵时间。

与此同时,朱传军一边连忙安抚别克司机情绪,一边帮其联系家人,让其父母安心放心。而另一边,朱俊豪守护着现代汽车的5位司乘人员,慢慢地让他们从惊吓里恢复过来。在温情的安慰里,也渐渐地平复了他们的情绪。在艰难的交流中,得知其中4人为聋哑残障人士……

30分钟后,120救援人员顺利赶到。朱传军、夏风云、朱俊豪、钱根章、时全等5位肥东好心人,协助医护人员将6人抬进或搀扶进救护车里,直到救护车呼啸而去,等到赶来的路政人员后,他们才驾车默默无闻地离开……



9月18日,金寨县梅山水库迎来首批南迁候鸟,数千只白鹭栖息大坝西岸,时而降落树林,时而升空盘旋,甚是壮观。

程超 记者 张良弓

一句话新闻

为深入推进城市精细化管理提升行动,进一步遏制夜间流动摊点占道经营市容乱象,日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队采取定岗管理与错时执法相结合的方式,全面开展晚间市容整治行动,对淮河路桥、宿州路桥、淮南路等重点区域市容乱象进行集中整治。

记者 王珊珊 通讯员 姜曼

合肥将为青年人才端出1万余个就业岗位

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,2025年“合肥请您来”新质生产力青年人才大型招聘会(国庆中秋专场)将于9月29日15:00-18:00在合肥骆岗公园航站楼举行,200家左右单位计划提供1万余个就业岗位,7000余家单位在“合肥市就业信息共享平台”微信小程序同步开展招聘对接。

据介绍,此次参与对象为全国高校2026届高校毕业生(包括2024届、2025届离校未就业高校毕业生),港澳台地区及海外留学归来人员。想报名的可关注“合肥市就业信息共享平台”微信小程序,进入

“合肥请您来”活动专区,点击报名按钮,按照系统提示填写报名信息,报名时间为9月18日8:00至9月28日中午12:00,报满截止。报名审核通过后可获得“合肥择业邀请码”,作为本次活动参与凭证。

为进一步营造敬才尊才爱才的城市氛围,拟发放1万个“合肥择业邀请码”。参会毕业生可凭码享受:免费乘坐公共交通地铁、免费游览国有旅游景区、酒店商户优惠折扣、补贴来肥交通费用等政策。

此外,现场还将举办文旅推介、社团文化节、租房节、主题市集、美食品尝等系列配套活动。

坚持执法为民 积极防范应对负面舆情

随着全面依法治国进程加快,建立全国统一大市场、畅通经济循环、大力提振消费、发展新质生产力、规范涉企检查等一系列重大战略部署,都对行政执法工作提出了新的更高要求。同时,人民群众对执法规范化的要求和期许也越来越高,各方面的监督也越来越严格,负面舆情时有发生。

2024年底,某地“农民违规运输柴油被罚”事件在网络上炒得沸沸扬扬,暴露出执法部门对负面舆情的应对处置能力的欠缺,主要体现在风险意识不足、应对举措失当、协同处置不力等方面。负面舆情处置是一个“技术活”,要从思想和策略两个方面结合入手,标本兼治、双管齐下,才能提升负面舆情处置质效。

一是要持续强化“执法为民”理念,做到时时刻刻以人民为中心,这是防范负面事件的最有效手段。当下,不少单位、执法人员的“执法为民”理念还停留在口头上、纸面上、宣传上,人性化执法、支撑保障法治化营商环境的举措不实、不细。执法部门亟需进一步坚守人民立场,把执法为民

理念贯穿到执法全过程、各环节,要在每一起执法案件中体现出公平正义。要推动包容审慎监管和柔性执法方式,在保证执法公正的前提下,综合运用行政指导等管理方式和手段,更好地保护经营主体的财产权利和市场活力,为经济发展创造更多机遇和动力。要重点关注涉及弱势群体、特殊时段的案件,在案件处理过程中多一步思考、多一些调查、多一点关怀,切忌一刀切、机械式执法,尽可能开展说理式执法,在保证执法力度的同时更兼顾执法温度,在符合规定的前提下实施“轻微免罚”“承诺轻罚”等制度。

二是要强化风险意识,通过构建主动的负面舆情监测与预警机制加以防范。一方面,加强实时监测与风险预判。通过建立多平台舆情监测系统(如社交媒体、新闻网站、短视频平台),第一时间捕捉敏感信息。例如,在“农民违规运输柴油被罚”事件发生后,各地相关部门可利用技术工具对“柴油运输”“农机加油”等关键词进行定向监测,提前预警类

似争议性执法案例。另一方面,提高分类分级响应。根据负面舆情热度分级处理,对可能引发负面舆情的案件(如涉及农民、弱势群体的处罚),应设置快速响应通道。“农民违规运输柴油被罚”事件中,舆情因“农民卖粮交罚款”的悲情叙事迅速升温,若早期介入或可避免舆论失控。

三是要因势利导,妥善回应关切。回应负面舆情时需要遵循“快、准、稳”的原则,既要及时控制事态发展,又要确保回应内容经得起推敲。如果再次发生类似“农民违规运输柴油被罚”的事件,在一些案件事实还没弄清的时候,第一次回应时应重讲态度,强调执法部门高度重视、第一时间调查核实、依法依规处理、尽快公布事件进展情况;如果存在不规范、不文明执法甚至粗暴执法、违法执法的情况,要在第一时间承认错误,吸取教训,承诺全面调查,依法依规处理,举一反三抓好整改,根据调查结果严肃处理相关人员。

四是强化负面舆情应对的联动与协作。建立与宣传部门、网信部门、媒体的联

动机制,及时掌握负面舆情走势,发布权威信息,包括及时辟谣。可以通过模拟负面舆情处置演练,明确各部门职责分工,提升协作效率。除此之外,还要与相关职能部门建立沟通协作机制,对于执法中遇到的敏感案件,及时寻求其他部门的帮助。在“农民违规运输柴油被罚”事件中,若执法部门能第一时间联合农业、商务等部门协调农机加油服务,或可减少矛盾,避免负面舆情发生。

习近平总书记指出:“我们必须科学认识网络传播规律,提高用网管网水平,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。”行政执法部门要持续深化“执法为民”理念,科学防范应对负面舆情,努力把负面舆情造成的负面影响转变为推动行业和社会发展的增量。要学深悟透习近平法治思想,加快推进执法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,不断提升行业治理能力水平,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章保驾护航。

安徽省交通运输综合执法监督局 王俊